
Životopis Anny Kaluzsné 

 

Anna Kaluzsná se narodila roku 1935 v obci Úpice v Podkrkonoší poblíž hranic 
s Polskem. Pocházela z truhlářské rodiny, která žila v menší chalupě u lesa. Když měla čtyři 
rokyzačala 2. světová válka. 

I přesto, že byla válka, musela paní Kaluzsná chodit do školy, ale za úplně jiných 
podmínek, než máme dnes. Školu, kterou navštěvovala, obsadila Hitlerova mládež (Hitler 
Jugend) a byl v ní zřízen internát pro německé chlapce. Do školy poté chodila do provizorních 
prostor. 

Jelikož bydlela přímo v oblasti Sudet, zažívala s rodinou větší německý nátlak. Ten 
spočíval v podobě častých kontrol a příkazů. Nejhorší byla situace ke konci války, v obci se 
několikrát střílelo, několik lidí bylo zabito a některé budovy shořely. Protože byla jejich 
chalupa dřevěná, měli velký strach, že by mohla také shořet, naštěstí se tak nestalo a stojí 
dodnes. 
 V dubnu 1945 přijela Rudá armáda, která toto území osvobodila. Nastalo velké 
uvolnění, takže mohla paní Kaluzsná vyrazit se školou na Sněžku, což byl její vůbec první 
výlet.  

V roce 1948 dokončila základní školu, poté začala studovat obor zahradnictví, ve 
stejné době se také stala členkou ČSM (Československého svazu mládeže).Pro paní 
Kaluzsnou to byly jenom schůze a občas nějaké výlety, kde se hrály bojové hry a zažívala tam 
svoje první lásky. 

Svého manžela potkala na Nový rok, kdy zároveň slavil narozeniny, a jak se říká, jak 
na Nový rok, tak po celý rok,vztah jim vydržel pocelý život. S manželem prožívala šťastné 
manželství a měli spolu dvě dcery. Manžel byl vojákem z povolání a celý život pracoval 
v armádě. Když jednoho srpnového dne roku 1968 přijely tanky, musel jít manžel ihned do 
kasáren. Tři dny neměla o manželovi žádnou zprávu a vůbec nevěděla, co se děje. V této době 
bydleli v Milovicích. V roce 1970 dostal manžel možnost jít služebně do Brna, kam se rodina 
odstěhovala a zde strávilacelý zbytek života. V Brně paní Kaluzsná poté pracovala na úřadě. 

V roce 1989, kdy byla sametová revoluce, paní Kaluzsná vyrazila do ulic 
demonstrovat za svobodu, v davu však byla málem umačkaná a na tento okamžik nemá 
nejlepší vzpomínku.  

PaníKaluzsná žije šťastný život v Brně, kde navštěvuje svoje děti a vnoučata, které jí 
dělají v životě největší radost. 


